

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor, práce: Nikola Skalová

Název práce: František Melichar a jeho továrna v letech 1888 - 1929

Oponent práce: PaedDr. František Parkan

Rok: 2022

Rozsah: 50 stran bez obsahu, seznamu informačních zdrojů a přílohy

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.	x			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.	x			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Cílem bakalářské práce Nikoly Skalové bylo, jak uvádí v Abstraktu „zpracování odkazu úspěšného podnikání významné osobnosti hospodářských dějin, která vzešla z chudých poměrů“. Touto osobností je podnikatel a vynálezce František Melichar. Práci tvoří osm kapitol včetně Úvodu a Závěru a je doplněna seznamem informačních zdrojů, poznámkovým aparátem a rozsáhlou přílohou.

Pozitivním rysem Úvodu je to, že nejde jen o prosté uvedení do děje, ale i o stručnou anotaci některých informačních zdrojů vztahujících se k danému období. Ve druhé kapitole se autorka bakalářské práce věnuje hospodářskému vzestupu a mechanizaci zemědělství v 19. století a ve třetí kapitole mládí Františka Melichara. Čtvrtá kapitola se zabývá jeho „cestou“ od vesnického kováře k vynálezci. Kapitola pátá se zabývá patenty, které svými vynálezy získal. V šesté kapitole se autorka věnuje rodinnému životu Melichara a v poslední jeho továrně. V pořadí kapitol bych doporučil, pokud bude Nikola Skalová na zvolenou problematiku v budoucnu navazovat, zařadit kapitolu o rodinném životě za kapitolu o jeho továrně. Současně dodávám, že zvolené pořadí nesnižuje kvalitu práce a záleží na rozhodnutí autorky, zda připomínku přijme.

Práce má jako celek logickou a vyváženou skladbu. Autorka v ní prokázala schopnost pracovat s informačními zdroji. Na základě této schopnosti se autorce podařilo vytvořit práci, která splňuje požadavky kladené na bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě.

5. 9. 2022

Dr. František Parkan